
Aşağıdaki varlıklarla yapılan örüntüleri inceleyiniz. Bu örüntü-
lerin hangi sayı örüntüsünü modellediğini bulup kutucuğunu 
işaretleyiniz.

2 - 4 - 6 - 8 - 10 2 - 5 - 8 - 11 - 14

15 - 12 - 9 - 7 - 5 15 - 12 - 9 - 6 - 3

Örüntünün Kuralı: 1’den başlayıp 2’şer artarak devam ediyor.

1 3 5 7 9

+2 +2 +2 +2

1 53 7 9
+2 +2 +2 +2

SAYI ÖRÜNTÜLERİ
Sayıların belli bir kurala göre sıralanmasıyla oluşan diziye sayı örüntüsü denir. Örüntü-

nün kuralını belirlemek için önceki sayı ile sonraki sayı arasındaki artma veya azalma 

durumu belirlenir.
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WORKSHOP
Leyla, Al, Zeynep ve Murat kendler çn verlen soruları aşağıdak yönergeye göre 

dolduracaktır. Onlara yardımcı olup her br çn uygun alanı şaretleyerek tabloyu 

doldururunuz.

Yönerge:

• Br kova 2 sürah su le,

• Br sürah 4 su bardağı su le,

• Br su bardağı 2 fncan su le tamamen doldurulablyor.

Leyla: Arkadaşlarıma kram etmek çn annemle brlkte 2 sürah ayran yapacağız. 

Kaç su bardağı suya htyacımız var?

Al: Babama evmzn duvarlarını boyamak çn yardım etmek stedm. Boyayı hazır-

layablmemz çn 2 kova suya htyacımız var. İk kovayı tamamen suyla doldurabl-

memz çn kaç sürah suya htyacımız vardır?

Zeynep: Br paket pudng çn 2 su bardağı süte htyacım var. 4 paket pudng çn 

kaç su bardağı süte htyacım vardır?

Murat: Gelen msafrlere kahve yapacağım.2 su bardağı sudan kaç fncan kahve 

yapablrm?

LEYLA

ALİ

ZEYNEP

MURAT
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Adım - 10 | TEST - 01

1.  

Kalemlikteki kalemlerin sayısını kısa 

yoldan bulmak için aşağıdaki işlem-

lerden hangisi yapılmalıdır?

A) 3 + 3 + 3 + 3

B) 4 + 4 + 4

C) 4 x 3

2. 
3 x 4 4 x 5 5 x 3 5 x 4

Hangi şekillerde yazan işlemlerin so-

nucu birbirine eşittir?

A) B)

C)

3. 

1

8

2

____

x

2

6

3

____

x

3

9

2

____

x

Hangi numaralı kutucuktaki işlemde 

çarpım diğerlerinden farklıdır?

A) 1 B) 2 C) 3

4. 

6 7

8 9

4

Ali, aklından tuttuğu sayıyı, panoda 

yazan sayılarla çarpacaktır. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi 

bu işlemlerden birinin sonucu ola-

maz?

A) 21 B) 28 C) 36

5.  
2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2

Yukarıdaki işlemin çarpma şeklinde 

gösterilişi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 7 x 3 B) 2 x 6 C) 7 x 2

6. • Bir doğal sayının 1 ile çarpımı her za-

man kendisine eşittir.

• Sıfır hangi sayı ile çarpılırsa çarpılsın 

sonuç yine sıfırdır.

• Çarpma işleminde çarpanlar yer 

değiştiğinde sonuç değişmez.

Çarpma işlemi ile verilen bilgilerden 

kaç tanesi doğrudur?

A) 1 B) 2 C) 3
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